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Dobrá praxe – Zdravá krajina 

Název akce: Sportoviště pro všechny generace – výsadba zeleně 

Typ projektu: výsadba zeleně jako parková doprovodná zeleň sportovišť a ochranná zeleň sídla 

Řešitel: Obec Studánka 

Lokalizace – okres Tachov, obec Studánka 

Rok realizace: 2019-2020 

Rozpočet –  celkové náklady:       1.298.300 Kč 

  dotace SFŽP, Národní program životní prostředí:   1.038.640 Kč 

  vlastní zdroje:               259.660 Kč 

Popis problému – lokalita na okraji zastavěného území obce po vzniku liniové zástavby rodinných 

domů vybízela vzniklý meziprostor mezi RD a fotbalovým hřištěm koncepčně urbanisticky dotvořit 

jako přechodovou plochu zeleně směrem do nezastavěného území navazující krajiny. Cílem bylo 

vytvořit rozmanité prostředí pro podporu biodiverzity území a sloučit prvky zeleně se sportovišti pro 

různé generace obyvatel (řešeno v rámci samostatného dotačního titulu MMR) za vzniku přírodě 

blízké odpočinkové zóny přilehlého sídla. 

Průběh přípravy – Bylo nutno vytvořit tým specialistů a projektantů, který v projektu sloučil do 

jednoho celku herní prvky, prvky veřejné zeleně včetně prvků ochrany zastavěného území. Výsadby 

zeleně měli plnit funkci větrolamu, vegetační prvky (travnaté plochy, keřové a štěrkové záhony) pak 

měly zachytit případnou vodu z dešťových srážek přitékající po spádnici z přilehlých zemědělských 

ploch, plochy různorodé zeleně měli vytvořit předpoklad pro bohatou strukturu rostlin a živočichů 

(ptáci, měkkýši, plazi, hmyz), cestní síť z mlatu - pro vodu propustnou plochu rovněž využitelnou pro 

hmyz (včely samotářky, mravenci). Bylo nutno vyhovět sousedním záměrům v území (novostavba 

mateřské školy, fotbalové hřiště). 

Řešení vlastnických vztahů – obec záměr připravovala dlouhodobě, většinu pozemků získala 

bezúplatným převodem od Státního pozemkového úřadu 

Proces realizace – realizace byla rozdělena do dvou etap. Na podzim 2019 byla realizována většina 

výsadeb stromů a keřů, na jaře 2020 vznikla cestní síť s odpočívadly, 2 štěrkové trvalkové záhony a 

byl instalován mobiliář (lavičky a odpadkové koše) a stoličky pro dravce. V průběhu realizace bylo 

třeba předvídat potřeby sportovišť (hřiště děti, mládež, senioři, fitness a multifunkční hřiště), která 

v době realizace byla ještě ve fázi přípravy. Prvním stromem parku byla lípa slavnostně vysazená 

17.11.2019 u příležitosti 30. výročí 17. listopadu 1989. Tuto událost připomíná kámen s nápisem. 

Původně měla být plocha trávníku kompletně rekonstruována, vznikly by tak ale „ostrovy“ ploch 

budoucích sportovišť, které nebyly součástí projektu. Proto bylo přistoupeno pouze k lokálním 

dosevům a od plošné rekonstrukce trávníku se upustilo. 

Výsledek realizace – v současnosti již byla realizována většina sportovišť, vzniklý park se těší velké 

oblibě a má řadu návštěvníků z obce i sousedního Tachova a to nejen v době fotbalových utkání. 

Podařilo se zasadit park do stávajících pěších tras, vyhovět využití sousedních pozemků a provázat ho 

s okolím včetně návaznosti na budoucí záměry (polní cesta a malá vodní nádrž řešená v rámci 

probíhajících komplexních pozemkových úprav). Vzniklo také nové pietní místo s památeční lípou. 
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Dopady na problém – kladné – byla dotvořena přechodová plocha mezi zastavěným územím a 

volnou krajinou, vznikla cenná lokalita pro živočichy (především hmyz a ptáky) a pro odpočinek a 

sportovní vyžití obyvatel a vzniklo rovněž nové pietní místo. Upuštění od plošné rekonstrukce 

trávníku ve výsledku přineslo bonus ekologický i ekonomický; záporné- změna technologie založení 

trávníku znamená horší podmínky pro následnou údržbu, výrazné rozšíření ploch veřejné zeleně 

přináší vyšší náklady na údržbu. 

Shrnutí procesu - záměr a realizaci hodnotíme veskrze kladně, jednoznačně se zvýšila druhová 

pestrost organizmů v lokalitě, realizace splnila očekávání a zamýšlený účel. 


